3,3 Les exposants négatifs et les inverses

Carrés Parfaits: 22=_14 Cubes Parfaits: 22=_8 D'autre: 2t = _lb
32=_9 33=_21_ 3¢*=_81
42=_1lo 43 = b4
52=_125 53 =_115 25 = 32
6%=_3%b - 6=_2lb
Z=_ Y49
82 =_0b%_
92=_81 :

102 = 100 10% = 1000
112 = 121 |
122 = _I44

Evaluer chaque puissance :

a) 72 b) -72 c) (=7)? d) —=(7)? e) —(=7)?
: 49 . = (=1)(-1) s -1(1)* . =11
® ] - O = 49 : — |49 = -1 (49)
= h9 = ~-49 = - 49

Ecrire 'inverse de chague nombre :

Deux nombres donc lewr produwit est L1 sont des ‘mverses .

. * 5Ex 1 - S — S5 e+ L sont des inverses .-
. l 5 S ]
a2 - _L b)6? -  _|_ c)=-» 3
2 b"'

Simplifier I'expression: 7

o7 2¢ maniere - LW h A

_\
I1® maniere - Y

(quotient des Sy ( mwhiplication WA Gyt
' répetee ) ,

\ Yoyl
ces expre ssions '
sont equivalents \9 "4:,‘
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puissances )



Les puissances qui ont un exposant négatif

Six est un nombre non nul et que n est un nombre rationnel, alors x™™ est
I'inverse de x™.

_ 1 1
l=— et—=1x"

e po ,o0Ux #0

Autrement dit : X

Exemple 1 : Evaluer chaque puissance avec exposants positifs (sans calculatrice)

5

a) 372 b) —4—13’ 3' ™ ne buuéje c) =
[ Wt BT pas | e
E ke = (=1) 4 | 3 - 5
3> ) = (3) (-2)
=
& {_L - a =4 3 . ('3?—)
(9 t
— = ?T\S ) Q@
\\\b"f‘ {
Nombres rationnéls avec puissan\éfes négatives
a\" " p\™
(Z) = (Z) sia et b sont des nombres non nul (ou a#0et b#0)

Exemple 2 : Evaluer chaque puissance avec exposants positifs (sans calculatrice)

*IoN o) (-3) EICh
(2 (&)

3

S

w|£

N
U

L : (W)’ 3
5" () 10’
\
’ _H_o_ = —‘_b_L_I-_ = 21
15 'L:]J; 1000
— . A

Pratique : p. 233 # 3,5-8,10, 11,15, 16



